



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 5. szám: URUNK BEMUTATÁSA (ünnep) (GYERTYASZENDELŐ BOLDOGASSZONY)

Olvasmány Mal 3, 1-4 Szentlecke Zsid 2, 14-18

V: AZ ÉGI SEREGEK URA, Ő A DICSŐSÉG KIRÁLYA.

Jézus gyermekkorától kezdve aláveti magát a törvény előírásainak, s ezzel igazolja az Atya iránti engedelmisségét. De egyúttal úgy jön a templomba, mint aki annak ura. Az agg Simeon felismeri benne a Megváltót, a világosságot és az üdvösséget. Eljövetelével egyúttal megkezdődik az ítélet. Mivel egészen Isten akaratát és szentségét képviseli, sokan ellene mondanak neki saját népéből is. Mária különös módon megéli majd ezt a feszültséget, amely kialakul Jézus és a nép vezetői között. A megváltásban tehát benne van az eleget tevő szenvedés is.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 2, 22-32)

Amikor Mózes törvénye szerint elteltek Mária tisztulásának napjai, föl vitték Jézust Jeruzsálembe, hogy bemutassák az Úrnak, amint az Úr törvénye előírja: „minden elsőszülött fiú az Úr szent tulajdona.” Ekkor kellett Máriának, ugyancsak az Úr törvénye szerint, „egy pár gerlét vagy két galambfiókát” tisztulási áldozatul bemutatni. És íme, volt Jeruzsálemben egy Simeon nevű férfiú, egy igaz és istenfélő ember, aki Izrael vigaszára várt, és a Szentlélek lakott benne. Kinyilatkoztatta neki, hogy nem lát halált addig, míg meg nem látja az Úr Fölkentjét. A Lélek arra indította, hogy menjen a templomba, amikor a gyermek Jézust odavitték szülei, hogy a törvény előírásai szerint cselekedjenek vele. Simeon a karjára vette őt, és így magasztalta Istent: Most már elbocsáthatod szolgádat, Uram, szavaid szerint békességben, mert szemeim meglátták Szabadításodat, melyet minden nemzet számára készítettél, hogy világosság legyen: kinyilatkoztatás a pogányoknak, és dicsőség népednek, Izraelnek.

A MEGSZENDELTE ÉLET NAPJA ELÉ (II. rész)

(Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 2008-as körleveléből)

Az Istennek szentelt élet jellemzői

4. Az Egyház küldetésében: Az Istennek szentelt ember egész életével, szavaival és tetteivel, teljes személyiségével egyértelmű és erőteljes tanúságot tesz arról, hogy Istennek gondja van ránk és az egész világra. A szerzetes felelősségvállalásával tanúsítja Isten szeretetét. Küldöttnek tudja magát, és eszerint cselekszik. Nem másra vár, hogy jobbá legyen az élet, hanem hagyja, hogy megérintse mások nyomora és szenvedése, és megteszi, ami tőle telik. Az irgalmas samaritánus magatartása ez, amely világosan és erővel hirdeti: „Isten szeret engem, nekem pedig megvan a lehetőségem arra, hogy úgy szeressek másokat, ahogyan Isten szeret engem; nem nagy dolgokban, hanem kis dolgokban nagy szeretettel.” Ugyanezt látjuk minden rend vagy szerzetesi közösség esetében. A közösségek az alapító sajátos istentapasztalatából eredeztethetők, majd ezt a tapasztalatot élik meg evilági tevékenységükön keresztül. Isten a betegekben, a tudatlanokban, a szegényekben személyesen szólította meg őket. Személyes válaszuk a vállalt tevékenység, ami egész életformájukat meghatározza.

Munkájuk így az Istennel való találkozás helye önmaguk és azok számára, akik körében tevékenykednek, akik között élnek, és akik általuk megtapasztalhatják Isten irgalmas szeretetét. A szerzetesben azzal az Istennel találkozhatunk, aki mindannyiunk életét fontosnak és szépnek tartja.

A szerzetesek tehát nem pusztán hasznos munkát akarnak végezni olyan területeken, amelyekre az elkényelmesedett vagy megcsömörlött társadalomnak nem jut ereje és figyelme. Jelek és küldöttek, mint Jézus. Nem birtokolják Istent, hanem keresik, és szomszárjukkal másokat is felszabadítanak az Isten után vágyakozó ember méltóságára.

A hegyen elvonuló és imádkozó Jézust a szemlélődő rendek, a betegek gyógyító Jézust a betegápolók, a tanító Jézust a tanító rendek követik. Így teszik megtapasztalhatóvá Jézus és az Egyház küldetésében Isten emberszeretétét.

Vendégünk: MIRA DOMONKOS NŐVÉR

Nevemet Máriáról, a Béke Királynőjéről kaptam (horvátul: Kraljica Mira), de egyúttal Mária héber nevét is tartalmazza (Mirjam), illetve a holttestek balzsamozására használt „mirha” szó jelentése is el van rejtve. Jézus születése után a három bölcs egyike mirhát hozott ajándékba az Újszülöttnak, ezzel tisztelte meg Jézus halandó emberségét előre jelezve áldozatvállalását. Nevemnek e gazdag jelentései szerzetesi identitásomat mélyítik, pontosítják és személyre szabott küldetést, feladatot adnak a mindennapi életben. Küldetést a külső és belső béke elősegítésére, szolgálatára önmagamban és környezetemben, Máriával azonosulva megélni női hivatásomat Istennek való mind teljesebb engedelmisségben, befogadásban, önátadásban, és egyesülni Krisztussal az áldozatbemutatásban. Küldetés, melynek – sajnos, emberi gyengeségeim, ellenállásom miatt töredékes – megvalósulása Isten kegyelme, csodája bennem (innen a negyedik jelentés: miraculum – csoda). E csoda, Isten munkájának megtapasztalása életben tesz igazán, mélyen boldoggá.

A hét szentje: SZENT BALÁZS PÜSPÖK ÉS VÉRTANÚ
Nevének megfelelően (Blasius=Basilius=király) igazi királyi lélek volt. Életét az irgalmasság testi és lelki cselekedeteinek vég-hosszat nem érő sorával szötte át, halálát pedig a vértanúság bátor hitvallásával pecsételte meg. A 3. század második felében élt, s 316 körül szenvedett vértanúhalált.

Szülővárosában, az örményországi Szebasztében eredetileg orvosos gyakorlatot folytatott. Mivel azonban igen vallásos életet élt és a testi bajok gyógyítása mellett nagy gondot fordított a lelki sebek behegésztésére is, keresztény testvérei a legközelebbi püspökválasztás alkalmával egy szívvel lelkük pásztorává választották. Balázs meghajolt a nép akarata előtt és ettől kezdve egészen a lelkek gondozására adta magát. Erre nagy szükség is volt, mert Keleten még mindig erősen dühöngött a keresztényüldözés. Konstantin császár társuralkodója, Licinius ugyanis önkényesen túltette magát a 313-ban kiadott milánói türelmi rendeleten és folytatta az üldözést.

Az üldözés Szebasztéba is elhatott és természetesen elsősorban a nyáj pásztorát vette célba. Balázs híveinek unszolására egy időre kitért az üldözők dühe elől. A város közelében egy sziklaüregben vonta meg magát. Szebaszte pogány prefektusa Agricola azonban elfogatta. Miközben a katonák a városba vitték Balázst, amerre haladt, hívei mindenütt eléje vitték betegeiket és ő a kereszt jelével meggyógyította őket. Ekkor gyógyította meg a halszájkától fulladozó gyermeket is.

Agricola először nyájassággal akart Balázstra hatni. "Üdvözlégy Balázs, akit Agricola és az istenek kegyelnek". Mire a szent: "Légy áldott, jó Agricola; de áldott csak akkor leszel, ha nem mondod isteneknek azokat, akik ördögök". Az imént még nyájas prefektust teljesen kihozta sodrából ez a bátor felelet, s mivel látta, hogy Balázs állhatatosságát nem tudja megtörni, lefejeztette őt. A hívők emlékezet úgy tudja, hogy a szent püspök közvetlenül halála előtt ígéretet kapott Istentől, hogy mindazok, akik testi vagy lelki bajaikban, főleg torokfájásban az ő közbenjárását kérik biztos meghallgatást remélhetnek.

Szent Balázs segítségülhívása a különböző betegségekben nagyon régi időkre nyúlik vissza. Az ún. balázsolás nyomait Németországban és Csehországban már a középkorban felleljük: A pap két, András-kereszt módjára összeillesztett gyertyát tart a hívők álla alá és megáldja őket e szavak kíséretében: "Szent Balázs püspök és vértanú közbenjárására szabadítson meg téged az Isten a torokbajtól és minden más bajtól". A 14. század közepén dühöngő rettenetes himlő- és pestisjárvány nagymértékben hozzájárult Szent Balázs tiszteletének általánossá válásához. Ez a

szörnyű betegség ugyanis legtöbbször torokfájással és fulladási rohamokkal kezdődött. Valószínűleg innét kezdve számítják Szent Balázst a 14 segítő szent közé.

Az orvosok, muzsikuskok pártfogójaként tiszteljük.

AZ ÉLET IGÉJE - 2014. február

"**Boldogok a tisztaszívűek, mert meglátják az Istent.**" (Mt 5,8)

Jézus a hegyi beszéddel kezdi meg tanítói működését. A Genézreti-tó mellett Kafarnaum közelében felment egy hegyre, leült - ahogy akkoriban a tanítók szokták -, és beszélt a tömegnek a boldogságokról. Az Ószövetség többször is használja a "boldog" kifejezést: azokat tünteti ki ezzel a jelzővel, akik valamilyen módon valóra váltották az Úr Igéjét.

Jézus a tanítványok számára részben már ismert boldogságokat idézi, azt azonban először hallják, hogy a tisztaszívűek nemcsak fölmehetnek az Úr hegyére (vö. Zsolt 24,4) - amint azt a Zsoltár megéneklé - , hanem meg is láthatják Istent. Milyen tehát az a magasabb rendű tisztaság, mely ekkora jutalmat érdemel? Jézus beszédei bőséges magyarázatot adnak erre. Forduljunk tehát hozzá, hogy a hiteles tisztaság forrásából meríthessünk!

"**Boldogok a tisztaszívűek, mert meglátják az Istent.**"

"Ti már tiszták vagytok a tanítás által, amelyet hirdettem nektek" (Jn 15,3): Jézus szerint ez a megtisztulás leghatékonyabb eszköze. Elsősorban nem a vallási szertartások gyakorlása tisztítja meg a lelket, hanem az Ige. Jézus Szava nem olyan, mint az embereké. Benne ugyanaz a Krisztus van jelen, aki - bár más módon - jelen van az Eucharishtiában is. Az Ige révén Krisztust fogadjuk magunkba, s ha engedjük őt cselekedni, megszabadít a bűntől, vagyis tisztává teszi a szívünket.

A tisztaság tehát a megélt Ige gyümölcse: abból fakad, hogy életre váltjuk Jézus igéit, melyek megszabadítanak ragaszkodásainktól. Ezek ugyanis elkerülhetetlenül kialakulnak bennünk, ha létünk nem Istenben és tanításában gyökerezik. Előfordulhat, hogy a tárgyak, a teremtmények vagy önmagunk rabjaivá válnak. Ha viszont egyedül Isten áll szívünk középpontjában, minden más elveszíti jelentőségét.

Hogy sikerrel járjunk, jó, ha a nap folyamán többször is azzal a fohással fordulunk Jézushoz, Istenhez, amelyet a Zsoltárban olvashatunk: "Te vagy, Uram, az egyetlen kincsem!" (vö. Zsolt 16,2) Ismételjük el gyakran, főként, amikor a különböző ragaszkodások olyan álmokat, érzéseket, szenvedélyeket ébresztenek bennünk, melyek elhomályosíthatják tisztánlátásunkat és megfoszthatnak szabadságunktól.

Kedvünk támad megnézni bizonyos reklámokat vagy tv-műsorokat? Nem! Mondjuk ezt: "Te vagy, Uram, az egyetlen kincsem." Ez az első lépés. Ha újra kifejezésre juttatjuk Isten iránti szeretetünket, sikerülni fog kilépni önmagunkból, s így ismét tiszták leszünk.

Észrevesszük, hogy egy ember vagy egy munka akadályt gördít közénk és Isten közé, s veszélyezteti vele való kapcsolatunk áttetszőségét? Itt a pillanat, hogy újra kimondjuk neki: "Te vagy, Uram, az egyetlen kincsem." Ez segíteni fog abban, hogy megtisztítsuk szándékainkat és visszazerezzük a belső szabadságot.

"**Boldogok a tisztaszívűek, mert meglátják az Istent.**"

A megélt Ige szabaddá és tisztává tesz, mivel szeretet. Hiszen a szeretet az, mely isteni tüzével megtisztítja szándékainkat és egész bensőnköt. A Biblia szerint ugyanis az értelem és az akarat a szív legmélyén lakozik.

Az a szeretet azonban, amit Jézus kér, és ami lehetővé teszi ennek a boldogságnak az élését, a kölcsönös szeretet, mely akkor születik meg, ha valaki - mint Jézus - kész életét adni a többiekért. Ez a szeretet magával ragadja a másikat; kölcsönösséget és olyan légkört teremt, melynek legfőbb ismertetőjegye pontosan az áttetszőség és a tisztaság. Mindez Isten jelenlétéből fakad, és csakis Ő képes arra, hogy tiszta szívet teremtsen bennünk (vö. Zsolt 51,12). A kölcsönös szeretetet élve az Ige kifejti bennünk hatását: megtisztít és megszentel.

Az elszigetelt ember nem tud sokáig ellenállni a világ csábításainak, a kölcsönös szeretet viszont olyan közeget biztosít, melyben képes megőrizni tisztaságát és hiteles keresztény életét.

"**Boldogok a tisztaszívűek, mert meglátják az Istent.**"

A mindig újra visszaszerzett tisztaság gyümölcse ez: "láthatjuk" Istent, vagyis megértjük, hogy Ő működik életünkben és a történelemben, meghalljuk szívünkben szóló hangját és felfedezzük őt mindenütt, ahol jelen van: a szegényekben, az Eucharishtiában, Igéjében, a testvéri közösségekben, az egyházban.

Megízleljük jelenlétét már itt a földön, ahol "a hitben élünk, a szemlélés még nem osztályrészünk" (2Kor 5,7), mindaddig, amíg majd örökre, "színről színre" láthatjuk őt (1Kor 13,12).

Chiara Lubich

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ **A februári imaapostolság szándékai: Általános: (Idősek)**

Hogy az idős emberek bölcsességét és tapasztalatát elismerjük az Egyházban és a társadalomban. - **Missziós: (Együttműködés az evangelizálásban)** Hogy papok, szerzetesek és világiak nagylelkűen együttműködjenek az evangelizációs küldetésben.

+ 6-án (cs) **szentségimádási** nap a kápolnában. 8ó-kor mise, majd szentségkitétel, imaórák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 12ó csendes idő, 13ó dicsőítő, 14ó Karitasz, és **15ó hittanosok rózsafüzére**, litánia, szentségbetétel!

+ 6-án (cs) 16ó-tól **gazdasági tanács** ülés a plébánián.

+ 6-án (cs) 14ó-tól a **nagyberegi tájházban** szövést és csomózási technikákat tanulhatnak a fiatalok és idősek.

+ 7-én (p) 16ó-tól a Főiskolán **Máltai Gyermekfarsang: Mókás - Batyubál!** Bővebb infó a www.malta.uz.ua oldalon

+ 8-án (szo) 18ó-tól **cserkészfarsang** a Főiskolán.

+ 9-én (v) 10ó-i szentmisében **beteg kenetének ünnepi kiszolgáltatása** azoknak, akik egyedülállóak, betegek. Sekrestyében iratkozzanak fel azok, akik ebben részesülni szeretnének!

+ 9-én (v) lesz **gyűjtés a katolikus liceum javára.**

+ **Újra felnőtt bibliodráma csoport (max. 15 fő) indul** plébániánkon márciustól. Várjuk azok jelentkezését, akik a Szentírást és önmagukat szeretnék jobban megismerni, s nyitottak a játékos foglalkozások iránt. A találkozások havonta, szombati napokon lesznek. Jelentkezés Török Orsolyánál (trkorsi@gmail.com vagy a 067-2595959, 095-9318073 számon), február 15-ig.

TAKI (Találd ki!)

A mai evangéliumban Simeon a karjára vette őt, és így magasztalta Istent: **Izraelnek népednek, dicsőség és a pogányoknak, kinyilatkoztatás legyen: világosság hogy készítettél, számára nemzet minden melyet Szabadításodat, meglátták szemeim mert békességben, szerint szavaid Uram, szolgádat, elbocsát-hatod már Most.** Mi megoldás és mi a turpisság ebben?

IGENAPTÁR (A év)

3. (h) 2Sám 15,13-14.30; 16,5-13a; Zs 3; Mk 5,1-20
4. (k) 2Sám 18,9-10.14b.24-25a.30 – 19,3; Zs 85; Mk 5,21-43
5. (sze) **SZENT ÁGOTA** 2Sám 24,2.9-17; Zs 31; Mk 6,1-6
6. (cs) **MIKI SZENT PÁL ÉS VÉRTANÚTÁRSAI**
1Kir 2,1-4.10-12; 1Krón 29,10-12; Mk 6,6-13
7. (p) Sir 47,2-11; Zs 17,31-51; Mk 6,14-29
8. (szo) 1Kir 3,4-13; Zs 118,9-14; Mk 6,30-34

HETI MISEREND

- 3-7. (h-p) 8 Beregszász**
8. (szo) 15.30 Macsola 17 Beregszász
9. (v) 8 Ardó 10 Beregszász

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA
Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua
Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános
MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu
Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.it
Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua
Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron
(Rákóczi tér 6.) - (2014.01.26.)
Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com